

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO X

SEGUNDA EPOCA

Almería, Martes, 29 de Mayo de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUMERO 3 015

De la defensa nacional

Cómo deberían ser los oficiales superiores

Razonamientos análogos a los desarrollados al hablar del mando de las pequeñas unidades tácticas de Infantería y Artillería nos dirían que tampoco existe razonable precisión de poner al frente de tales unidades en Caballería sino oficiales prácticos.

Renuncio a particularizar dichos argumentos, porque a los lectores civiles les sonaría a repetición de lo ya expuesto, y los militares cultos no han menester de mí para sacar por sí la consecuencia.

Unicamente indicaré, antes de pasar a otro punto, que si los diarios servicios de seguridad encomendados a la Caballería, a la inmediatez de las demás Armas, acaso no requieren hoy tan brillante oficialidad como en otros tiempos, la exploración avanzada es cometido cada día más complejo, importante y difícil, en el cual deben trabarse estrechamente las acciones del jinete antiguo y el moderno aviador, de modo que se auxilien, se complementen, cooperen a la común finalidad resultante de la integración de los servicios de ambas clases de exploradores.

Despreñese de esto indiscutible conveniencia en dicha exploración de una sola dirección y un solo impulso, que ni pueden ni deben proceder sino de quienes manden la Caballería independiente, y que además exigen en los oficiales de esta condiciones de no comunes cultura e iniciativa, que no podrán hallarse sino en restringido número de individuos: en los que hemos llamado oficiales superiores.

Ya afirmada con caracteres de generalidad para las tres Armas, la conveniencia de dos clases de oficiales, surge inmediatamente la de puntualizar que deben ser, en qué se han de distinguir, cómo han de formarse y reclutarse esas dos oficialidades.

La superior, encargada del mando de las unidades importantes de tropas de Infantería, de Caballería o de Artillería, debe poseer, no sólo particular competencia técnica en su Arma, sino general instrucción militar, relativa a las demás y a la combinación de ellas, en grado superior a la que hoy se adquiere en las Escuelas militares; en el ejercicio suficiente para que en el ejercicio de los mandos particulares vean quienes los desempeñan algo más que la ejecución del peculiar cometido del instante, del jinete, del artillero; para que perciban en qué consista su cooperación en la obra de conjunto que el general realiza, y cómo se establece con otras cooperaciones; para que el ejercicio de los mandos particulares sea una preparación para el general.

Mirando a esta finalidad imponente es evidente que lo mejor sería que todo oficial superior fuera igualmente técnico en las tres Armas, que pudiera mandar tropas de todas. Pero el mejor es enemigo de lo bueno, y como, de otra parte, para el mando de las grandes unidades de tropas combatidas no han menester sus generales intervenir en menudencias, ni aun con su propia particularidad, bastando para esa alta competencia sobre la acción y peso de las partes en el todo; como el empleo de ingerir en los cerebros de todos, los oficiales detalles y particularismos de todas las Armas, de ellas no podrá fundamentarse concienzudamente el conocimiento de los conceptos y en daño de los conceptos generales necesarios, de aquí que baste al formar el oficial robu. Arma con conocimiento detallado de su Arma, pero no otro conocimiento, hondo, ni el particularista, de lo esencial en el empleo y utilización de las demás en el conjunto.

Sea como que, y aun así definidos los límites de la competencia necesaria al oficial superior, la adquisición de ella requiriría despendida inteligencia y serio estudio. Mas, entendiéndose bien que al decir esto nada tan distante de mi ánimo como la idea de rellenar los cuadros de oficiales superiores con plan teles de sabios. Y esto por dos razones: primera, porque aun siendo tales cuadros mucho más reducidos que los actuales, todavía no se hallarían sabios en número suficiente para llevarlos; segunda y principal, porque los sabios más útiles e indispensables, cuando están en su propio lugar, investigando tranquilamente en los laboratorios, resolviendo o informando en centros directivos, para nada suelen ser ruidos, y a veces son ruidos, al frente de las tropas.

El sabio es la paciencia, refugio, y a veces, el que manda tropas ha de ser todo decisión, rapidez, síntesis, por impresión alcanzada.

Aconsejese a un sabio que resuelva los problemas más científicos por impresión, sin analizar los fenómenos, sin honda meditación, y se asombrará de que haya quien pueda proponer tal disparate. Decid a un generalísimo que cuando la presencia del enemigo le plantee un problema pese y mida con calma pros y contras, analice contingencias y probabilidades, y os dirá que estáis locos, pues procediendo así la derrota le sacaría de sus meditaciones antes de terminarse.

Salvo personales excepciones, los oficiales salen hoy de las Academias sabiendo muchas más cosas de las que han menester para servir en un Arma determinada, pero ignorando otras que son necesaria base para una fructífera preparación para el generalato, pues la enseñanza de ellas, y aun la profundidad técnica en el manejo de la propia Arma, se sacrifican al prurito enciclopedista predominante, no en la enseñanza militar, sino en toda la enseñanza española; al pedantismo, que desparrama los esfuerzos en extensión desmesurada, con perjuicio evidente de la intensidad; es decir, de la eficacia.

Oigamos cómo se pavonean a los alumnos de esta o aquella Academia: —Yo tengo nueve asignaturas este curso.

—Yo, doce.

—Yo, quince...

Y aun cuando a veces exageren, basta hojear los planes de estudio para ver que no mienten. Y quien sepa lo que es una fructífera enseñanza, quien haya estudiado con fruto, todo el que haya enseñado con propósito de dejar huella positiva y duradera en la inteligencia de sus discípulos, de engendrar aptitudes y capacidades concretadas en algo, pensará inmediatamente que de todas esas diez, doce, catorce asignaturas, no pueden los alumnos saber apenas nada útil, nada aprovechable en la profesión, aun cuando sean muy aplicados y muy inteligentes.

Pero aún peor que la concreta ineficiencia particular en tal o cual materia es que los alumnos se crean competentes en cualquiera en cuanto se asimilan cuatro generalidades, que ni constituyen verdadero conocimiento ni tienen aplicación en la vida ni en la profesión. Y yendo aún más allá todavía es más grave, que así se vician las inteligencias, se pierden personales aptitudes, estranguladas antes de nacer; que así se engaña a los muchachos aptos y estudiosos sobre el modo como el estudio y el esfuerzo deben encauzarse para llegar a ser hombres útiles en algo.

No es lugar éste para apurar un tema tan extenso como el de los medios de rectificar torcidos sistemas de enseñanza; pero basta lo dicho para que pueda colegirse cuál es la que habrían menester los oficiales superiores de Infantería, Caballería y Artillería.

IGNOTUS

El medio a los submarinos

Siguen los convoyes

El domingo, al atardecer, cruzaron frente al puerto, navegando de dos a tres millas, cinco barcos, dos de ellos de 6.000 toneladas, y un tanque de 9.000, con dirección a Levante.

El tanque iba escoltado por un yatch armado.

Ayer, a distintas horas, cruzaron seis buques.

Uno de ellos inglés y armado, acercóse hasta unos 500 metros del muelle, haciendo señales, y pasó delante del puerto lentamente, haciendo luego rumbo a Cabo de Gata.

A las seis había salido de este puerto un barco cargado de mineral.

POR TELEGRAMA

La Exposición de Bellas Artes

Inaugurada

Madrid, 28.—Esta mañana, a las once, ha sido inaugurada la Exposición de Bellas Artes.

Asistieron los reyes e infantes, el ministro de Instrucción pública y las autoridades.

Los reyes recorrieron los salones de Pintura y Escultura, elogiando algunas obras.

Al acto asistió una numerosa concurrencia.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELEGRAMA

HABLA GARCIA PRIETO

Comentarios sobre el mítin aliadófilo. Lo que dijo Lerroux no es verdad. El nuevo gobernador de Barcelona

Madrid, 28.—Al recibir hoy a los periodistas el jefe del Gobierno, señor marqués de Albuera, les manifestó, refiriéndose al mítin aliadófilo ayer celebrado, que era un error querer vincular la política internacional en un pleito entre derechas e izquierdas.

—En realidad—declaró—fue un mítin republicano.

Afirmó que desconoce totalmente el torpedeamiento del barco que trata material de guerra para España a que aludió el señor Lerroux.

Aseguró que el Gobierno sólo tiene noticia de tres heridos a consecuencia de las cargas dadas ayer al salir de la plaza de Toros.

Finalmente, anunció que mañana llegará a Madrid el señor Sánchez Anido, quien visitará al rey, marchándose el miércoles a Barcelona, para encargarse del gobierno de aquella provincia.

NOTAS DE SOCIEDAD

De Luján ha venido el ingeniero alemán don Pedro Furner.

Ha salido para Barcelona el banquero don Esteban Giménez García.

Para Melilla y otras poblaciones salieron ayer nuestros amigos don Miguel Gómez Navarro y don Manuel Oland Córdoba.

Ha terminado sus estudios del Magisterio en esta escuela Norm-I, con matrícula de honor, la encantadora señorita María Semper, hija de nuestro estimado amigo el práctico de este puerto don Juan Bautista.

Nuestra enhorabuena por tan honrosa calificación.

Procedentes de Melilla y de paso para Madrid han estado en esta capital los ingenieros don Alfonso del Valle y don Agustín Marín.

POR TELEGRAMA

Manifestaciones de Burell

La manifestación neutralista. La actitud de Mella

Madrid, 28.—El ministro de la Gobernación, señor Burell, hablando hoy con los periodistas, dijo que ignoraba que hubiera el propósito de celebrar el próximo domingo una manifestación neutralista.

—Ayer—agregó—hablé con el señor Vázquez de Mella, y nada me dijo en tal sentido. Solamente si los oradores del mítin de ayer se hubieran producido en tonos violentos contra la neutralidad, el señor Mella hubiera organizado otro mítin.

Terminó el ministro negando que ayer se ejerciera censura sobre los comentarios de la prensa acerca del mítin.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA
Termómetro seco..... 23°8
Idem húmedo..... 18°2
Barómetro..... 767.8
Termómetro..... 22°5
Máxima a la sombra..... 25.8
Mínima..... 17°6

Al sol..... 45
Viento..... NE.
Mar..... Nuboso
Cielo..... Nuboso

POR LA TARDE
Termómetro seco..... 23°2
Idem húmedo..... 19°2
Barómetro..... 764.9
Termómetro..... 23°8
Viento..... SO.
Mar..... Llena
Cielo..... Despejado

POR TELEGRAMA

El vapor "Eizaguirre"

Hundido en el Cabo de Buena Esperanza

Madrid, 28.—En el ministerio de Marina han facilitado hoy a los periodistas que el vapor "Eizaguirre", de la Compañía Trasatlántica, se ha hundido en el Cabo de Buena Esperanza, cuando se dirigía a Filipinas. Sólo se han salvado 21 tripulantes.

Sin detalles

Madrid, 28.—En las oficinas de la Transatlántica han manifestado a los periodistas que el "Eizaguirre" conducía poco pasaje.

No tenían más detalles.

La situación

La elocuencia del silencio

En seis semanas, según las bravonías británicas, no iba a quedar un solo submarino germano poseedor su acción destructora y audaz por los océanos, y en efecto, pasaron no sólo seis semanas, sino muchísimas más (ya ya para cuatro meses) y, como en el Tenorio, la apuesta está en pie.

Cada día que pasa son más sensibles y más duros los efectos de los sumergibles teutones y ante esta demostración palpable de la impotencia naval inglesa, los gobernantes de la soberbia Albión, prefieren callar a lanzar nuevas e inenapilables bravatas.

Lloyd George en su último discurso en la Cámara de los Comunes ha dicho respecto a la guerra submarina que: «Es mucho más difícil hacer declaraciones sobre este asunto que sobre cualquier otro». Esto lo llamamos por acá una perogrullada, pero anarte del calificativo que le cuadra es de advertir que la mejor prueba del pesimismo, que como corolario de a labor tenaz de los sumergibles invade el espíritu del pueblo inglés y el de su Gobierno, es este silencio expreso del célebre estadista británico, que un tiempo desafió, como todos sus conterráneos, salvo sir Percy Scott, la guerra submarina amenazadora y trágica.

Y en tono misterioso, y con la habilidad de querer decir mucho sin decir nada agregó el orador: «Es muy peligroso dar explicaciones sin tener que revelar, hasta cierto punto, cosas que son preferible callar para nosotros». Como puede fácilmente observar el lector, la principal habilidad del párrafo transcrito estriba en que lo mismo puede significar un honroso pesimismo, que oculta estadísticas bochornosas y lamentables, que querer guardar silencio sobre los planes y efectos de persecución de los sumergibles.

El estadista londinense conocerá nuestro clásico refrán de «en boca cerrada no entran moscas», y ha preferido, efectivamente, apretar las mandíbulas a tener que decir cosas poco satisfactorias, ahora, que ha dejado cubrir sus palabras con un pequeño enigma que cada cual puede interpretar según le convenga.

Luego dijo que se hacen grandes progresos para contrarrestar la amenaza submarina, y aquí vuelve la audacia a apoderarse de nosotros: «Esos progresos son efectivos o son en esperanza? Porque recordará el lector que los Estados Unidos iban a traer a Europa, mejor dicho a los mares que bañan a Europa, cien mil maneras técnicas, científicas, mecánicas, químicas, etc. para desbaratar submarinos».

Algo debe de haber de este concurso cuando por él da las gracias Lloyd George a la joven y práctica nación americana, pero ni ésta, ni aqué: son muy explícitos, que digamos, en referarnos los misteriosos medios empleados o por emplear, y mucho menos en contarnos con todo detalle sus efectos, y en cambio las estadísticas de barcos hundidos son cada día más aterradoras, pese a los fingidos optimismos del batallador político inglés, quien no pudo por menos en su señalado discurso que pedir a sus conciudadanos parquear en el consumo, para evitar el horroroso problema del hambre que se avecina con vertiginosa rapidez.

Y el orador guardó prudente silencio sobre lo fundamental del problema de que trata, como también lo guardó sobre la acción submarina ilimitada, y es que el silencio es elocuentísimo y a veces vale más lo que se calla que todo lo que se dice.

CAPITAN PHARSALA

La Independencia se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Calatravas

Madrid, 28.—Esta tarde se rumoreó en el Congreso que Lerroux había sido objeto de un atentado.

Decíase que el jefe radical había comido con varios amigos en el restaurant "Tournie" y que al llegar en su automóvil a la Puerta del Sol, varios obreros increparon a Lerroux, amenazándole uno de aquéllos con un pico de trabajo.

La policía refiere el hecho diciendo que lo ocurrido fué que una rueda del auto de Lerroux montó la acera de la Puerta del Sol, arrojando a varios obreros.

Estos instintivamente, se defendieron alzando los picos.

parece que obreros y los amigos de Lerroux se increparon estando a punto de llegar a las manos.

Los obreros fueron detenidos. Sin comentarios.

Madrid 26 de Mayo de 1917.

CRONICA

La Exposición

«A la fiesta del pueblo». Los paisajes de Joaquín Mir. «La Catedral de Compostela». El «madrilénismo» de Huidobro. El «S. Ignacio» de Salaverria.

He asistido al bantizado de la Exposición Nacional de Bellas Artes que se inaugurará el 28 del corriente. Alguna esperanza para el mañana; alguna firma nueva; la consagración y el triunfo de algunos artistas de mérito positivo; he aquí lo que principalmente se descubre en la actual Exposición. Esto basta.

Bien se puede perdonar y pasar por alto, el copioso número de obras anodinas, mediocre y malas que se han admitido.

«A la fiesta del pueblo», es uno de los más hermosos lienzos de la Exposición. Es del pintor extremeño Eugenio Hermoso.

Un grupo de muchachas campesinas, alegres y lozanas como flores silvestres, acuden engalanadas a la fiesta del pueblo.

Son rostros puros e ingenuos, son miradas candorosas que reflejan el azul del cielo, son cristalinidad sonrisas que semejan el manso murmullo de los arroyuelos. Es la campiña con toda su luz y la riqueza cromática de sus matices. Para expresar esta belleza sencilla y bucólica se necesita un gran corazón de artista, una inspiración de verdadero poeta y un gran amor a la belleza de nuestros campos.

Eugenio Hermoso ha triunfado esta vez de un modo decisivo.

Joaquín Mir presenta tres paisajes: La ermita roja, Las aguas de Mogueada, y Crepusculo. Es Joaquín Mir uno de los más grandes paisajistas de nuestra época. Sus cuadros están llenos de una melancolía y de una gracia incomparables.

Nicolás Raurich—el gran mago de la paleta,—presenta un paisaje titulado «Tristeza otoñal», suave, armonioso y lleno de belleza y de vida como todos los suyos.

Santiago Rusiñol expone tres lienzos: Jardín azul, El huerto del maestro de Capilla y Surtidor blanco.

Rusiñol, este eterno niño de grises melenas y florida barba, pone siempre en sus jardines una inefable nota de sentimentalismo, de melancolía y de elegancia.

Y hemos aquí ante dos cuadros de esos que tienen gracia, de esos que hacen deleitar al espectador. Parecen dos lienzos viejos; diríase que son cuadros de otra época sacados del almacén de un anticuario. Escudos patinados, el colorido es sobrio y de una entonación sombría. La composición es extraña; no puede agradar por la belleza del color ni por la armonía de la línea; no es un arte completo y definitivo, no es una orientación plausible; y, sin embargo, hay un misterio de expresión, de fuerza y de vida en sus figuras, que emociona y atrae.

El autor es Jesús Corredoyra. Los lienzos representan escenas de la catedral de Santiago. Uno se titula Escuela de cantores; el otro, Rito de la catedral de Compostela.

Luis Huidobro, este artista chispero, tan enamorado del madrilénismo, presenta un gran lienzo titulado La piedad. Es un cuadro de Madrid de los barrios bajos, hondamente sentido y contentudamente expresado. Con verdadera valentía justifica el plañir una de nuestras más lamentables llagas sociales.

Cruz Herrera exhibe un gran cuadro titulado «Bagan juego, señores! Es la sala de juego de un aristocrático casino. Tiene aciertos parciales; hay figuras admirablemente observadas, pero el conjunto es deficiente. Ha abordado el artista una empresa difícilísima y superior a sus fuerzas.

Elías Salaverria, expone el S. Ignacio de Loyola que pintó para un centro oficial vascongado.

Sobre el fondo azulado de un paisaje montañoso, se destaca la figura del santo fundador de la Compañía de Jesús. Dos modos hay de representar a un santo; ciñéndose fielmente a su retrato, o idealizándolo y mostrándolo como representación y símbolo de las virtudes que practicó.

Existen retratos auténticos de S. Ignacio, pero Salaverria ha huido de ellos; parece que ha querido presentar más bien una figura simbólica.

Sinceramente debo decir que Salaverria no ha acertado en esta ocasión. O tiene un falso concepto del misticismo, o no ha sabido expresar lo que pretendía.

Las virtudes que practicó S. Ignacio no aparecen en el cuadro. La sanidad atrae y enamora, lo sobrenatural, reflejándose en el semblante de los siervos de Dios, tiene un atractivo irresistible aun para aquellos que no creen en lo sobrenatural. Así vemos el encanto de las «juradas del divino» Morales, la gracia incomparable de las Madonnas de Volticelli y la belleza inefable de los Santos de Murillo.

El S. Ignacio de Salaverria en vez de atraer, repele; su orbeo puntillado, su rostro duro, obscuro y enigmático, sobre una mancha negra del cuerpo falto de gracia y de unión, producen una impresión desagradable. No es la austeridad de la penitencia tal como resplandee en las figuras de Zurbarán, no es el tono sombrío que en Valdés Leal constituye una nota vigorosa, fuerte y simpática (como es el retrato de Mañara), es un conjunto de rasgos confusos y equívocos que expresan todo lo contrario de la sanidad.

«Lo repito; el S. Ignacio de Salaverria es un lamentable desacierto».

El arte andotuz está dignamente representado en la Exposición.

Pero esto, con otros pormenores, merecen capítulo aparte.

LUIS LEÓN

Madrid 26 de Mayo de 1917.

Para el gobernador

Los médicos titulares

Confitados en la simpatía que siempre despertó la causa de estos funcionarios tan olvidados por las esferas del Poder, hoy como otras veces recurren a las hospitalarias columnas de LA INDEPENDENCIA para que sus justas quejas y demandas sean oídas de todo el mundo y conocidas por quien tiene el deber de remediarlas.

Comenzamos por dirigir un cortés y respetuoso saludo al nuevo Gobernador de la provincia y deseamos durante su mando en ella una vida próspera y feliz como un feliz acierto en su importante y delicada misión.

Lamentábase los médicos haya olvidado en su programa un asunto de tan vital interés como es el de la sanidad pública que, como él sabe, es la suprema ley.

Uno de los signos del grado de cultura de un país es la estética sanitaria. Sepa el señor Gobernador que esta provincia es por desgracia una de las más castigadas en ese concepto: como castigada es en las personas encargadas de proponer y ejecutar todos los medios profilácticos de las enfermedades. ¡Sepa el señor Gobernador que en esta provincia se le deben a los médicos y farmacéuticos titulares más de CIEN MIL Duros! Constituyendo para muchos de ellos una verdadera ruina de familia.

Estos hechos que en toda España se repiten con inusitada frecuencia, han dado lugar a que se eleve la deuda a la enorme cifra de ¡once millones de pesetas! ¡y a que un pobre médico lloré en una cárcel sus infortunios, su amada esposa fuese víctima de tanto dolor y que sus hijos hayan quedado a merced de la caridad!

Veá, señor gobernador, si los médicos titulares tienen o no razón para pedir su emancipación de tan funesta tutela.

Entre tanto esto no se consigue por una ley votada en Cortes, el ministro de la Gobernación saliente señor Ruiz Jiménez, ha dictado un Real de creto reglamentando el pago de estos funcionarios, de modo tal que si las autoridades gubernativas cumplen con el celo y energía que es de desear, con este decreto quedará garantizado el pago de aquéllos. Pero si a estos intereses sagrados se oponen los bastardos del caciquismo y de la política, habrán quedado defraudados los buenos deseos del ministro y las esperanzas de los médicos.

Creemos no ocurrirá así; y que las autoridades inspiradas en el orden moral que el cargo les obliga y en reivindicación de una clase hasta aquí llena de infortunios y atropellada, les ofrezca desde hoy un verdadero oasis en el desierto de sus adversidades, que repare las injusticias hasta ahora con ellos cometidas.

Y ahora, compañeros, que un destello de luz brilla en el horizonte de nuestro porvenir con el decreto aludido y con el más simpático y trascendental si cabe del señor Burell creando el Colegio de Médicos y la colegiación obligatoria de la clase, se impone y desde estas columnas os excito a ello, la reorganización de estos centros oficiales bajo bases sólidas e independientes que produzcan el hermoso fruto que todos deseamos: la fraternal unión de la clase y la salud de los pueblos.

RAMÓN OLMOS

Vera 25 Mayo 1917.

Mañanas concejiles

DICE EL SEÑOR PEREZ BURILLO

Ayer mañana fueron recibidos los periodistas por el alcalde accidental, señor Pérez Burillo.

Nos anunció que había ordenado se facilitase a la Prensa, para conocimiento del público, una nota diaria del estado de fondos del Ayuntamiento.

La nota facilitada ayer arroja los datos siguientes:

Existencia del día 27: Presupuesta municipal, pesetas 1.406'48; carcelario, 829'67.

No se efectuaron ayer ingresos ni pagos.

A continuación nos dijo el señor Pérez Burillo que se interesaba por el saneamiento del barrio de las Almadra villas y reparación del camino del balneario, y que nos daría cuenta sucesivamente de las gestiones que realizara.

Finalmente, nos anunció, que había citado para esta mañana, a las doce, a la comisión de Hacienda, y que ha ordenado una visita sanitaria a los hoteles, casas de huéspedes, posadas y establecimientos similares, así como a los sitios en que se ejerzan industrias que, por algún concepto, sean nocivas para la salud.

FOR TELEGRAMA

La guerra europea

Hablando con un amigo que acaba de regresar de París

Sin comentarios
Cómo nos tratan en Francia.— Un militar francés, defendiendo una camarera que insulta a los españoles.—"Españoles imbeciles".—La paz...—Las crónicas de Alberto Insúa.—¡Boches!

¿Usted por aquí? preguntó a un amigo a quien suponía en París.
—Ya lo ve usted. He tenido que regresar a Almería...
—¿Qué tal le ha ido por allá? bien, ¿verdad...?

—Mi amigo clava en mis ojos su mirada que parece retarme; adquiere su semblante una tristeza infinita y lentamente, como queriendo subrayar las palabras, me contesta:
—No, no me ha ido bien. He sufrido tanto durante los meses que he permanecido en Francia, que sólo el recordarlo me produce terror.

—¿De la guerra...?
—No es el recuerdo de la guerra lo que me horroriza. La guerra, las trincheras están lejos de París, y de la guerra sólo he visto los heridos que llegan del frente y los mutilados que en aterradora proporción se ven pasar por las calles de la ciudad de la luz, que es hoy ciudad de las tinieblas.

—Mi terror tiene otros orígenes—agrega—Está en las humillaciones, en los desprecios, en los insultos que a cada paso sufren los españoles, por el sólo delito de ser españoles.
—¿Pero es posible que a los españoles, de origen latino dicen ellos, nos traten tan mal?

—Mi amigo se anima a medida que habla, exaltándose por momentos.
—Créame usted—me dice—que no le exajeró lo más mínimo. Si llega usted a un bar, tan pronto se perciben de que es usted español, se mofan de usted; le sirven mal; se retiran de su lado como si fuera un apestado, le insultan...
—¿V. era antes en París, el más entusiasta defensor de los aliados?

—Sí lo era; pero antes que aliado soy español y hoy antes que aliado soy español.
—¿Qué le ha sucedido, pues, para que así cambie de opinión?
—Escuche usted. Una noche que con otros españoles entré en un restaurant en la calle del Faubourg de Montmartre, escuché de labios de la camarera que nos servía la cena tal serie de insultos a España que tuve que protestar, sin darme cuenta, por supuesto, de que era una mujer quien los profecía. En defensa de ella, salió un oficial francés cuyos ademanes descompuestos, nos hizo pensar en un final trágico. Acaso la presencia nuestra, la superioridad numérica, que daban los técnicos militares, le aconsejaron más prudencia; pero a pesar de ello, cuando se retiraba, decía en voz alta: ¡Españoles imbeciles! ¡Comprende usted ahora, porque no soy, ni puedo ser partidario de quienes nos odian?

—¿Decía usted que en París se ven muchos heridos y mutilados?
—Muchos. Da compasión y causa verdadero horror, ver tanto hombre joven ciego, cojo, manco...
—¿Cuántos huérfanos, cuánta viuda, cuántas lágrimas...?
—¿Y qué opinan de la guerra, en París?

—La soportan porque no tienen otro remedio pero la inmensa mayoría de los franceses anhela la paz, y sólo por eso, en cambio, los que creen en la victoria.
—¿Recuerda usted las crónicas que leía de Alberto Insúa, antes de marchar a París?

—Sí, que las recuerdo. Pero las he recordado lo mucho más en París.
—Mi amigo fuma nerviosamente y exclama: —¡No concibo como haya españoles, que escriban lo contrario de lo que es...!
—¿Las subsistencias, estarán por las nubes?

—Eso es natural. Por 5,50 le sirven a usted un bistec con patatas, un par de huevos y un poco de queso. Pan le dan a usted un trozo, como un amañado de 5 céntimos. Esto de día, porque de noche sólo sirven un plato de legumbres, un par de huevos, queso y pan.
—¿Puede contar a los lectores de LA INDEPENDENCIA cuanto me acaba usted de referir?

—Desde luego, pero yo le suplico no publique mi nombre.
—¿Pueden incluirme en las listas negras...?
—No lo diré.
—Nos despejamos con un fuerte apretón de manos y cuando me he alejado unos pasos, mi amigo me llama:

—Diga usted también que, cuando nuestros compatriotas van en un tranvía o en el metropolitano, los franceses que se encuentran que somos españoles, nos despiden despreciativamente diciéndonos: "Bonne nuit, boche".
—Supongo que, tanto usted como los demás españoles, les darían las gracias...
DON LERIO

Consulta especial de enfermeras de la mujer a cargo del Doctor B. García Langley
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO Y EX-PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.
De 3 a 5.
Puerta de Purchona, 2.

Doctor Noguera
Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general.
ELECTROTERRAPIA
Consulta: De 1 a 4.
Boulevard, 56.

Parte oficial Alemán

Madrid, 28.—Berlín.—Oficial. (Aerograma de Koenigawusterhausen): Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht.

Entre Iprés y Armentières, cerca de Nulluet y a ambos lados del Scarpe, se desarrollaron violentos combates de artillería, favorecidos por las buenas condiciones atmosféricas.

A media noche un contraataque nuestro rechazó a varias compañías inglesas de Wytschacie.

Entre Cherisy y Bullecourt se desarrollaron violentos combates, que duraron hasta bien entrada la noche.

Se malograron repetidos ataques ingleses en aquel punto, bajo la tenacidad de nuestras tropas y con sangrientas bajas para el enemigo.

Ejército del Kronprinz: En la Champagne, regimientos de Wurtemberg y de Thuringen, y parte de un batallón de asalto, se apoderaron con mucho brío de varias líneas de trincheras francesas cerca de las montañas situadas al Sur de Moronvillers.

La preparación fué llevada a cabo cuidadosamente, y el efecto artillero abrió el camino a nuestra infantería, que logró un éxito, consiguiendo luego mantenerse contra varios contraataques violentos, infligiendo al enemigo fuertes bajas.

Además quedaron en nuestras manos 250 franceses y varias ametralladoras.

Barcos hundidos

Madrid, 28.—Informan de Coruña que han desembarcado en Cedeira 25 naufragos del vapor dinamarcés «Umas», que llevaba mineral para la glatería.

De Oviedo dicen que han llegado a Villaviciosa 28 naufragos del vapor griego «Statos», torpedeado cerca de Cabo Peñas, cuando se dirigía a Burdeos, con carga general.

Ultima hora Sin novedad

Madrid, 28.—Los despachos oficiales de esta madrugada no acusan novedad en ninguno de los teatros de la guerra.

VISITA DEL GOBERNADOR Las obras del Puerto

Ayer tarde visitó el gobernador civil, como nos anunció por la mañana, las obras del Puerto, quedando muy satisfecho de su visita.

Inspeccionó todos los servicios y trabajos que se realizan, acompañado del director facultativo, señor Alvarez Redondo.

El señor Polo de Lara, ocupóse con éste, de la confección, dentro de breve plazo, de un proyecto de construcción de una nueva pescadería.

Al informarnos el señor Polo de Lara de esta visita, nos dijo que le había presentado la dimisión de su cargo, el presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Martínez Rodríguez, sin que ambos particulares guarden entre sí ninguna relación.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 28.—Esta tarde se rumoreó que habían sido detenidos varios jefes y oficiales del ejército en Barcelona, y que esto había motivado una conferencia celebrada entre el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra, quienes acordaron, inopinadamente la reunión del Consejo.

La reunión terminó a las diez. El señor Alba dijo que habían despatchado asuntos de trámite, para abreviar el Consejo del miércoles.

El señor Burrell afirmó que trataron de las subsistencias.

Desde Berlín Anuncio de represalias. Los sufrimientos de los prisioneros.

Madrid, 28.—Berlín (Aerograma de Nauen): El Gobierno alemán ha emprendido nuevas gestiones, para aminorar las penalidades de las tropas coloniales alemanas sometidas por los franceses a un trato indigno.

Si dentro de determinado plazo no da el Gobierno francés contestación satisfactoria, el Gobierno alemán se reserva el derecho de deducir las consecuencias necesarias.

Respecto de la intervención del Romano Pontífice para mitigar los sufrimientos de los prisioneros alemanes en Francia, dice el periódico «Germania», que S. S. Benedicto XV leyó con atención la serie de pruebas remitidas por católicos preeminentes, interesándose mucho porque cesen tantos padecimientos.

Despacho Oficial Austriaco

Madrid, 28. Budapest Oficia (Aerograma de Pola): Frente ruso: En distintos puntos violento fuego de artillería.

Frente italiano: A la izquierda del ejército del Isonzo: Al Norte del valle del Wipacht, combates parciales.

Rechazamos un ataque contra nuestras posiciones en las alturas cerca de Vodice.

En la Meseta del Carso solamente hubo duelos de artillería, estando el enemigo concentrando nuevamente grandes masas para el ataque.

Cerca de Faihrib y Castaguaviza logramos detener varios ataques enemigos delante de nuestras primeras líneas.

Entre Janziano y el mar se desarrolló un violento combate.

Algunas alturas cambiaron repetidamente de dueño.

No obstante, nuestro frente continúa intacto.

Nuestra infantería que sufre las mayores dificultades, pórtase de un modo digno de elogio.

Los regimientos de Honved 12 y 13 y el batallón número 32 rechazaron en un periodo de tiempo de 49 horas, 17 ataques enemigos.

El regimiento número 37 atacó tres veces al enemigo.

La artillería coopera con la infantería, compitiendo en valor y en resistencia con ella.

El teniente de artillería, archiduque Leopoldo, se unió con otros soldados de artillería a un regimiento de infantería, asaltando una trinchera enemiga de donde regresaron con doce ametralladoras.

Los aviadores del ejército y de la marina, después de practicar importantes reconocimientos, ayudan durante los combates de artillería e infantería.

Nuestros automóviles llevaron, en medio de un violento fuego enemigo, material y municiones hasta las posiciones más avanzadas.

Los prisioneros hechos desde el 23 en la llanura del Carso asciende a 31 oficiales y 7.000 soldados.

Desde el principio de la décima batalla aprisionamos más de 13.000 hombres.

Una de las condiciones esenciales para la defensa victoriosa es el aprovisionamiento de las fuerzas atacadas, en cañones, ametralladoras, municiones y otro material de guerra.

Si el enemigo no pudo lograr en la décima batalla del Isonzo ventaja decisiva alguna, débese a que millares de hombres y mujeres de un modo fiel y patriótico, trabajan y contribuyen con su esfuerzo a la defensa de la Patria.

En el frente del Sudeste, nada importante.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 28.—París. Oficial. (Radio-grama de la Torre Eiffel): A la derecha del Mosá, región de la cota 304 y Mont-Homme, la artillería alemana se mostró muy activa.

En la región de Uffholog (Alsacia) un destacamento francés que penetró hasta la segunda línea alemana, comprobó la existencia de numerosos cadáveres en las posiciones enemigas, y regresaron, trayendo prisioneros.

Circular interesante La Diputación, el juego y la protección a la infancia

El gobernador civil, señor Polo de Lara, ha dictado la siguiente circular: "El estado político y administrativo de esta provincia que me honro en mandar, requiere to a clase de ejemplaridades en el manejo, de trabajos y de laboriosidades, que han de reflejarse vivamente en los Municipios y demás entidades a sus órdenes.

No es posible que esta dignísima Corporación provincial por falta de cumplimiento en los Municipios tenga sus más perentorias necesidades per cubrir. Niños descalzos, mal vestidos, sin elementos de escuelas ni talleres; honrados y modestos funcionarios sin cobrar; enfermos escasos de utensilios; microscópica medicación; escasos y viejos instrumentos quirúrgicos; peligrosa situación de los leprosos, etc., etc., y otros detalles que no es preciso exponer, porque son sobrados los que se manifiestan, para que comprendan las Corporaciones la necesidad de ingresar atrasos y corriente, y la precisión en que me encuentro de que así se cumple, tanto por mi deber como por humanidad.

La prostitución exagerada, en su mayoría correspondiente al Código; la agobiadora mendicidad en parte aplicada como fácil medio de vivir; la niñez explotada y el desarrollo de los juegos ilícitos, ya son objetos de mis medidas. Pero encargo al para mi venerable Instituto de la Guardia civil y a los señores Alcaldes, ordeno a los Agentes de este Gobierno y ruego a los señores Jueces y Fiscales su más completo apoyo y persecución del juego, protección a la infancia, castigo a los corruptores y a más en todo aquello que tienda a realizar y a engrandecer a esta noble provincia digna de toda clase de apoyo y de respeto.

Con ello tendremos la noble satisfacción del deber cumplido y continuaremos siendo dignos del respeto y aprecio de nuestro gobernados."

De la Diputación Las listas electorales

Ayer mañana se celebró en la Diputación el concurso anunciado para adjudicar el servicio de impresión de las listas electorales.

Se presentaron tres pliegos, dos de ellos en blanco.

El servicio adjudicóse a don Pablo Martínez Urquiolu, en la cantidad de 2.295 pesetas.

El tipo señalado era de 3.000.

Comisión provincial Mañana y pasado mañana, a las once, deberá celebrarse sesión la Comisión provincial.

Exámenes EN EL COLEGIO DEL MILAGRO

Hemos presenciado los exámenes que se han celebrado en el Colegio de Nuestra Señora del Milagro, a cargo de las beneméritas religiosas Hijas de la Caridad.

Ya nuestros lectores tienen conocimiento del programa que fué interpretado admirablemente.

Los exámenes literario-musical dieron comienzo a las dos y media bajo la presidencia del Excmo. señor Obispo a quien acompañó el Provisor y Vicario general, don Juan Villar y Sanz.

Todas las señoritas alumnas de este colegio demostraron sus excepcionales aptitudes y profundos conocimientos nacidos de la sabia educación e inimitable enseñanza que prodigan las infatigables Hermanas de la Caridad.

Tanto en la parte musical donde rayaron las alumnas en gran altura como los recitados y demás ejercicios del programa se distinguieron notablemente las eximianandas obteniendo calurosos plácemes y felicitaciones.

La exposición de labores ha llamado poderosamente la atención de las muchas personas que la visitaron, continuando pública durante el día de hoy y mañana, de nueve a doce y de tres a seis.

El selecto público salió de este acto bien satisfecho.

Terminó diciendo que esperaba que se le mostrarían esos recibos, para cotejarlos, cuando volvieran al Ayuntamiento.

El señor Iribarne pidió que, dada la complejidad del asunto, pasara a informe de la comisión de Hacienda.

Se opuso el señor Fernández Burgos, quien dijo que con esto se perjudicaban los intereses municipales.

El señor Durban intervino, para pedir que pasara el asunto a informe de la comisión, sin perjuicio de autorizar al alcalde, para que una comisión de empleados se encargaran de la facturación del papel, a partir de hoy, dispando así los temores expuestos por el señor Fernández Burgos.

Se adhirió este concejal, y se aprobó la propuesta del señor Durban.

—Factura de 1.264 pesetas por plantas. Se aprobó.

(Entró en el salón el señor Martínez García.

—Cuenta de 1.000 pesetas por material para la escuela Normal de Maestras. Fué aprobada.

—Escrito de la presidenta de las Damas Catequistas invitando al Ayuntamiento al reparto de premios a los obreros.

Se acordó aceptar la invitación y que asista al acto la Banda de música del municipio.

Otros asuntos

Se aprobaron las cuentas de farmacia de Abril último, informadas favorablemente por la comisión de Beneficencia.

Se acordó, en virtud de un oficio del director de la Banda, relevar de su cargo a los dos profesores últimamente nombrados, y anunciar nuevo concurso para cubrir las vacantes.

Visita al Gobernador

Terminado el despacho ordinario, el señor Durban propuso que una comisión de concejales acudiera al Gobierno civil, para cumplimentar en nombre de la Corporación al nuevo gobernador, señor Polo de Lara.

Las Almadrabillas

El señor Naveros dijo que la Compañía de Sierra Alhamilla, cuyos muellecillos se están levantando, está edificando y cercando solares para depósitos de minerales en el Barrio de las Almadrabillas, con el materia procedente de esos muellecillos, y pidió que el señor arquitecto girara una visita al sitio indicado, para contener el abuso.

El señor Pérez Burillo rogó una tregua al señor Naveros por ser el Barrio de las Almadrabillas, uno de los que piensa sanear durante su interinidad, y con este motivo estudiará las órdenes que sea preciso circular.

Sobre un nombramiento

El señor Iribarne pidió al alcalde accidental que en el orden del día de la sesión inmediata se incluyera la moción que con él suscriben varios concejales, sobre el nombramiento de portero de la alcaldía, cuestión que tan vivo debate suscitó en el cabildo anterior.

Los farmacéuticos titulares

El mismo señor concejal, rogó que se incluyera en el orden del día el escrito relativo a la cuestión de los farmacéuticos titulares, que tratábamos en nuestro número de ayer.

El señor Pérez Burillo ofreció atender los ruegos del señor Iribarne.

LA SEÑORA Doña Mercedes Pérez Martínez

QUE FALLECIÓ EL DÍA 26 DEL CORRIENTE, DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Desde hoy 29 de Mayo hasta el día 6 de Junio la Misa de 7 y media que se celebre en la Compañía de María se aplicará en sufragio del alma de doña Mercedes Pérez Martínez (q. s. g. h.) y durante ella, al terminar el ejercicio del mes, se rezará una parte de Santo Rosario.

El día 5 de Junio, a las 8, se le cantará una Misa de Requiem.

Ayer, en el Gobierno civil Habla el señor Polo de Lara

Ayer, como de costumbre, fuimos recibidos por el gobernador civil.

—He visitado—comenzó diciéndonos el señor Polo de Lara—la Escuela Normal de Maestras, la visita a la cual tenía anunciada a su directora, para ofrecerme a la misma, en cuanto redunde en provecho de la enseñanza.

Por lo que a su local respecta, he salido—continuó el gobernador—satisfechísimo, pero, en cambio, no me ha agradado la ausencia de una mayoría de las señoras profesoras, sólo encontré allí, a la Directora de la Normal, a una señorita profesora, hermana de la primera, y a la secretaria.

Lamentando la ausencia de las restantes, me he dirigido a ellas por carta, rogándoles me expresen las causas que determinaron su ausencia del local.

El señor Polo de Lara nos habló después de la cuestión del Contingente provincial, anunciándonos que ya le habían pedido amparo, con el fin de que no apretara a los pueblos de la manera que se propone.

—Yo he contestado—continuó el gobernador—que para estas cuestiones no o conozco a nadie. (¿)

Nos dijo seguidamente el señor Polo de Lara que por la tarde visitaría el local de la Institución «Pan y Letras», donde se serviría una comida extraordinaria a los educandos, y por la tarde, visitaría las obras del Puerto, acompañado del Director facultativo, en la canoa automática de la Junta.

A continuación expuso que había mandado instruir expediente para depurar responsabilidades, en un embarque de explosivos, realizado por nuestro puerto para la industria, y en el cual embarque, se excedieron de la autorización concedida a tal efecto.

Finalmente, el señor Polo de Lara ocupóse de la prohibición del juego, que ofreció mantener a toda costa, añadiendo que agradecería para imponer correctivos, cuantas denuncias se le hicieran por contravención de lo ordenado.

Del Ayuntamiento La sesión de ayer

A las 3'15 de la tarde declaró abierta la sesión, el alcalde accidental, señor Pérez Burillo.

Asistieron los señores Durban Orozco, Fernández Burgos (don A.), Pérez García, Vives, Pérez López, Granados, Talavera, Juaristi, Esteban Gómez, Naveros Burgos, Terriza, Iribarne y Villegas.

En el público, alguna animación. Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Orden del día

Dióse cuenta del oficio del alcalde propietario, señor Pérez Cordero, participando que comienza a usar de la licencia de un mes que le ha sido concedida.

La Corporación quedó enterada.

Oficio del señor Juez de Instrucción, interesando se le manifieste si el Ayuntamiento se muestra parte en una causa del año 1915, sobre disparos y rotura de urnas.

Se acordó con testar negativamente.

Escrito de don Juan Díaz solicitando la devolución del depósito que constituyó como contratista de las obras de construcción del Hospital de urgencia.

Pasó a informe de la comisión correspondiente.

Oficio de don Manuel Carmona Rubio, arrendatario de patentes en el año 1915, proponiendo a don Antonio Abad para agente ejecutivo.

El señor Naveros propuso pasara a informe de la comisión de Hacienda.

Así se acordó.

Del Ayuntamiento La sesión de ayer

A las 3'15 de la tarde declaró abierta la sesión, el alcalde accidental, señor Pérez Burillo.

Asistieron los señores Durban Orozco, Fernández Burgos (don A.), Pérez García, Vives, Pérez López, Granados, Talavera, Juaristi, Esteban Gómez, Naveros Burgos, Terriza, Iribarne y Villegas.

En el público, alguna animación. Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Orden del día

Dióse cuenta del oficio del alcalde propietario, señor Pérez Cordero, participando que comienza a usar de la licencia de un mes que le ha sido concedida.

La Corporación quedó enterada.

Oficio del señor Juez de Instrucción, interesando se le manifieste si el Ayuntamiento se muestra parte en una causa del año 1915, sobre disparos y rotura de urnas.

Se acordó con testar negativamente.

Escrito de don Juan Díaz solicitando la devolución del depósito que constituyó como contratista de las obras de construcción del Hospital de urgencia.

Pasó a informe de la comisión correspondiente.

Oficio de don Manuel Carmona Rubio, arrendatario de patentes en el año 1915, proponiendo a don Antonio Abad para agente ejecutivo.

El señor Naveros propuso pasara a informe de la comisión de Hacienda.

Así se acordó.

Acta de subasta para la construcción de un botiquín.

Se aprobó.

(Entró en el salón el señor Juárez López).

Expediente de recaudación de los arbitrios de 1915.

El señor Fernández Burgos ocupóse de la resistencia pasiva del arrendatario a entregar los valores pendientes de liquidación, y dijo que esperaba que el Concejo denegara la prórroga interesada por dicho arrendatario de los impuestos.

Libras Esterlinas Oro

El 28 de Mayo de 1917

PAGARON A pesetas 25

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Parque del Principe, 10

ALMERIA

De Instrucción pública

Oposición libre de maestras

Se ha remitido a la "Gaceta de Madrid" el anuncio de citación de las opositoras para el concurso de ejercicios de estas oposiciones, el día 13 de Junio próximo, a las nueve de su mañana, en la sala de señores catedráticos de la Universidad.

Oposición libre de maestros

Se ha remitido a la "Gaceta de Madrid" el anuncio de citación de los opositores para el comienzo de los ejercicios de estas oposiciones, el día 14 de Junio próximo, a las ocho de su mañana, en la sala de los señores catedráticos de la Universidad.

Oposiciones

La "Gaceta de Madrid" llegada anoche a Almería inserta relación de las instancias de maestros y de maestras recibidas dentro de plazo, que solicitan tomar parte en las oposiciones en turno libre a escuelas nacionales de este Rectorado.

Haberes devengados

La Junta Central resuelve expediente de los herederos de doña Manuela Becerra Pérez en solicitud de los haberes que dejó devengados a su fallecimiento dicha señora como pensionista que fué de esta provincia y les reconoce derecho al percibo de pesetas 89'84.

Concurso rápido

El plazo de admisión de instancias del concurso rápido de traslado de la Universidad de Sevilla termina en 5 de Junio próximo y el anuncio ha aparecido en la Gaceta del 26 del corriente.

El de la Universidad de Santiago finaliza en 6 de Junio venidero y el anuncio aparece en la Gaceta de 27 del actual.

Escalafón

La "Gaceta de Madrid" de 25 del corriente inserta la orden declarando realizada la publicación oficial en folleto de las 8 primeras categorías del Escalafón general de maestros concediendo un plazo de un mes para formular reclamaciones.

Hojas de servicios

Se reciben para certificar hojas de servicios de don Felipe Tortosa, de Castro; de don Eusebio F. Suárez Caro, de Cerrogorio, de Peralto, y de doña Juana Carrasco, de Cántaro, de Serón.

Folleto

Por la Sección de esta provincia han sido corregidas las pruebas de imprenta del folleto del escalafón general de maestras de las 8 primeras categorías cuyo documento ha sido devuelto a la superioridad para su publicación.

Noticias militares

Carabineros

Se ha dictado una circular interesando de las Comandancias relaciones de las clases y carabineros que reúnan condiciones y, si es posible, conocimientos de motoristas.

Se han dispuesto las siguientes traslaciones: Sargento, Antonio Aponte Martínez, de la Comandancia de Almería a la de Barcelona; id., José Troncoso Heras, de la de Navarra a la de Almería.

Uniformidad

En la orden de la plaza de ayer se ha dispuesto que desde hoy empezará a usarse en esta provincia el uniforme de verano, incluso en los actos del servicio en que no se disponga lo contrario.

Licenciamiento

En virtud de la Real orden telegráfica comunicada por el ministro de la Guerra, sobre licenciamiento de tropa, del batallón de Córdoba aquí destacado, se concede licencia ilimitada a 21 individuos comprendidos dentro del tercer año de servicio.

Comparecencia

Ha sido autorizada la comparecencia en el Juzgado de Instrucción de esta capital del soldado del segundo batallón de Córdoba, Francisco Antonio Pastor Busque, para que use del derecho que la ley le concede nombrando abogado y procurador en la causa que se le sigue por sedición.

Pasaportes

Ha sido pasaportado para Irún, donde fija su residencia por cumplido, el carabnero que fué de esta Comandancia, Salvador Casanova Orgúñ.

Se ha expedido pasaporte para que marche a Madrid a examinarse, el sargento de Ingenieros, don Manuel Arias Rodríguez.

Servicio de la plaza

Para hoy: Hospital y provisiones: Capitán de la estación radiotelegráfica. Parada y vigilancia: Córdoba.

Para mañana: Hospital y provisiones: Primer capitán de Córdoba. Parada y vigilancia: Córdoba.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos María Magdalena de Pezzis, virgen; Restituto, Teodosio, Sisinio, Martirio, Alejandro, mártires; Maximino, Máximo, obispos; Eleuterio.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Félix, papa, mártir; Fernando III, rey; Babilio, Emelio; Anastasio, Exuperencio, obispos; Gabino, Cipriano, Sico, mártires; B. Mariana de Jesús de Paredes, virgen.

Jubilación de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Hospital. Mañanas, en las Puras. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la suplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

MES DE MAYO.—En obsequio a la Santísima Virgen se celebraron los cultos siguientes en las iglesias que se expresan: En las Puras a las cinco de la tarde con la asistencia de las niñas del Colegio. En San Pedro durante la Misa de ocho. En San Roque.—La Asociación de Hijos

de María recientemente restaurada en aquella parroquia, dedica a su Madre Inmaculada los cultos de este mes a las seis de la tarde.

En el Sagrado Corazón de Jesús.—Las Hijas de María para impetrar de la Inmaculada "la Paz", y que, "la Iglesia Católica se afirme y consolide más y más en la presente guerra" celebran todo el mes. Cultos.—Mañanas: Ejercicio del mes en las Mises de 6 y 9 y media.

A las 8 y media, Misa con armoniums de Comunidad para el Coro designado, y Congregantes. Tardes: A las 6, Santo Rosario, Ejercicio de las flores, Cánticos y Salve por el Coro de la Congregación.

Todos los días habrá Exposición y Sermón, que dirá el R. P. Director. Comunidad general, el último día 31. En San Sebastián.—La asociación de Hijas de María de esta parroquia, celebra los cultos en el orden que sigue:

Todos las mañanas, a las siete y media Misa de Comunidad general acompañada por el Coro de la Asociación. Por la tarde, a las cinco y media, Exposición Mayor, Santo Rosario, ejercicio de costumbre y Salve por el coro de la Asociación. Los domingos y días festivos, sermón por el señor Director.

En Santo Domingo.—A las 7 de la tarde, Exposición Meador, Rosario, Ejercicio, Salve y Reserva. En la Compañía de María.—La asociación de Hijas de María, lo celebra todos los días durante la Misa de 7 y media.

En las Claras.—Estos cultos se celebran a las siete de la tarde. A SANTA RITA.—En la iglesia de Santo Domingo se celebrarán en honor de esta santa los cultos siguientes: Una solemne novena que continúa hoy, a las seis y media, con exposición, Letanía cantada, Sermón, Gozos con orquesta, Salve, Bendición y Reserva. Predicará: Días 29 y 30.—M. R. P. Prior de Santo Domingo.

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre rapto, contra Manuel Quesada López.

Abogado, señor Romero; procurador, señor Roda. —Idem del mismo juzgado, sobre igual delito, contra Agustín Belmonte García. Abogado, señor Dominguez; procurador, señor Sánchez Roca.

Para sentencia. Ante el tribunal de Derecho de la sección segunda tuvo lugar ayer la vista de la causa del juzgado de Canjáyar, instruida contra Gabriel Rivas Martínez por el delito de disparo y lesiones. El juicio quedó concluido para sentencia, sobreseimiento.

El tribunal del Jurado de la sección primera vió ayer la causa del juzgado de Almería que, contra don José Laynez Leal de Ibarra se ha instruido por el supuesto delito de falsedad. El ministerio fiscal así como el acusador privado, señor Pérez Valdivia, retiraron la acusación que pesaba sobre el señor Laynez por estimar ambos el buen proceder y rectitud con que este obró. En su consecuencia se dictó auto de sobreseimiento libre.

Noticias

Bendición Papal

Esta tarde, a las cinco y media, tendrá lugar en la Parroquia de San Sebastián la bendición papal de Nuestra Señora del Carmen, siendo requisito indispensable para ganarla, confesar y comulgar.

Gracias

La familia de la respetable señora doña Mercedes Pérez Martínez (q. s. g. h.), da por nuestra mediación las más expresivas gracias a todos los que se interesaron por su salud, así como a los que se dignaron asistir al acto del sepelio.

Aviso

La Adoración Nocturna de Señoras, establecida en la Capilla de la Sagrada Familia (Damas Catequistas) celebrará el ejercicio, a las 5 y 1/2 (y no a las 6 y media) de la tarde. Predicará el Excmo. y Rvmo. Señor Obispo.

Sport

Partido de Foot-Ball.—Mañana, a las cinco y media, se celebrará un match de Foot-Ball, entre el 3º team del Athletic y el 1º de la Sociedad Príncipe de Asturias en el campo de Oliveros.

Registro civil

Nacimientos.—Josefa López Ruano, José Segado Asensio, Dorotea Hernández Rodríguez, María Aguilera Oña, Lorenzo Méndez Cañadas, Guillermo Cruz López y Clara Ferrera Albacete.

Defunciones.—José Castilla Gómez e Isabel Tapia Belver. Casamientos.—Joaquín López Nieto con Amalia Guirado Hernández; Francisco Suárez Moreno con María Rodríguez Membrive; Antonio Cruz Escámez con Carmen Bonillo Martínez; Juan Sites Sánchez con María Hernández García.

Exposiciones

En la secretaría del Ayuntamiento de Roquetas, se hallan expuestos al público, para oír reclamaciones, los apéndices del amillaramiento, base de la contribución territorial para el próximo año. En la de Bédar está pendiente de reclamaciones el repartimiento de arbitrios extraordinarios confeccionado para cubrir déficit del presupuesto.

Proclamación de concejales. El alcalde de Bélar, ha remitido al Gobierno civil una relación de los candidatos proclamados concejales con arreglo al art. 29 de la ley electoral. La proclamación se verificó el día 27 del actual.

De Montes

La jefatura de este distrito forestal anuncia la tercera subasta para enajenar los espartos del monte denominado "Sierra de Gador" del término de Terque. El aprovechamiento será durante el año forestal de 1.916 a 1.917.

El servicio de la Armada. En el Gobierno civil, se ha recibido la relación que envía la Comandancia de Marina de Valencia, incluyendo los ins-

criptos pertenecientes al alistamiento hecho para el reemplazo de 1.916.

Dicha relación se publicará en el "Boletín Oficial".

Nombramientos

Se ha hecho el nombramiento de auxiliares para la cobranza de las contribuciones en la zona de Huércal-Overa. El suceso de Ocaña.

En el Gobierno civil se recibieron ayer datos oficiales que confirman la extensa información que anticipábamos en nuestro número de ayer, sobre el crimen de Ocaña.

De la muerte de Antonio Egca Hernández, se ha declarado autor Antonio Pastor Martínez, de 21 años, y de las heridas a Bernardo Hernández Morales, Antonio Egca Gabido.

Como complicados en el suceso, han sido detenidos, varios individuos. De Minas.

Don Antonio Blanes Castell, solicitó ayer la propiedad de 44 pertenencias de mineral de hierro con el título de "No", número 33.975, en término de Alboloduy, parajes que llaman de la Suerte, Mejada de Dionis y Cerro de las Mulas.

—Don Francisco Cuerva Cano, ha renunciado a la propiedad del registro titulado "La Mata", número 33.821 del término de Puchena.

Buen servicio. Los guardias nocturnos Manuel Salinas y Eduardo Santander, prendieron anoche en las Cuevas de Duimovich a Sebastián Martínez (a) El caca, compañero del ya célebre Argentino.

Para la Banda. Los profesores don Francisco Martínez Navarro y don Francisco Burgos Verdegay que han pertenecido durante año y medio a la orquesta del teatro Reina Victoria, de Melilla, fueron nombrados ayer músicos de primera de la banda municipal de esta capital.

Ambos pertenecieron anteriormente a la banda del municipio, siendo conocidas sus aptitudes. Reciban nuestra felicitación los citados profesores.

Prendas rescatadas

Días pasados dimos cuenta de un robo de prendas, comestibles y un billete de Banco de 50 pesetas, realizado en Nijar, por un desconocido. La Guardia civil de Lucena, informada del hecho, ha logrado rescatar 15 prendas, que vendió el autor del robo, a bajo precio, a las vecinas María Sierra Hernández, Ana Vicente Belmonte, Juana Ruiz, Segura, María Vicente Hernández y Rosa Hernández Murcia.

El ladrón no ha parecido. Servicios de la Benemérita. La Guardia civil de Adra, ha denunciado a José Alcalá Gaitán y Francisco Manzano Gara, autores del hurto de dos gavillas de cebada.

—La de Vera, ha practicado diligencias, sin resultado favorable, con motivo del hurto de una caballería a José García Carretero, vecino de dicha localidad. —Por la fuerza concentrada en esta capital, ha sido detenida la gitana Francisca Cortés Cortés, natural de Huércal Overa, autora del hurto de dos gallinas realizada en un corral de las "Fenicias de Clemente".

De ornato

Doña Gracia Cravito, ha solicitado permiso para reformar la fachada de la casa número 25 del Paseo del Príncipe. Reclamación.

Don José Escamilla Estevan reclamó ayer, contra la cuota que se le asigna en el reparto vecinal girado para el corriente año. Para lavar ropas.

El único jabón es "Catarineu", de aceite puro de olivas. Lava doble ropa que los demás. Fabricación especial para el agua de Almería. Tozoz a 20 céntimos, a 33 y 63.—Café Suizo.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Francisco Martín. Fué puesto en libertad Miguel Pía. Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 46 hombres y 3 mujeres. Concurso.

En la "Gaceta" del 21 del corriente se ha publicado el anuncio de concurso para la provisión de la secretaría de la Junta de Obras del Puerto de Almería. Bodegas, Francisco Españolas.

de Logroño elaboran el Rioja preferido. El mejor café.

Puerto Rico, Caracalillo y Moka tostado al día, se vende en el establecimiento de ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS Castelar 5 esquina a la Gloria de San Pedro. Se alquila.

en 45 pesetas, bonito piso con diez habitaciones, recién restauradas.—Azara, 4. Maq. bies.

Antes de comprar muebles visitad e antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO. Correo.

Academia preparatoria.—Las oposiciones, para ingreso en el Cuerpo de Correos, se hacen todos los años, siendo la convocatoria de un crecido número de plazas. Estudios que se exigen.—En el examen "previo": Análisis Gramatical, leer y traducir un texto francés, y contestar un tema de Aritmética.

Primer Ejercicio: Geografía Postal de España y Legislación del servicio interior. Segundo Ejercicio: Geografía Postal Universal, Legislación del servicio internacional y Contabilidad de Coesolección reos. Tercer Ejercicio: Lenguafrancesa. (Conversación, y traducción del español al francés), Contabilidad mercantil y Teneoría de libros.

Se ingresa con la categoría de oficial quinto y sueldo de 1.500 pesetas, siendo el sueldo de 10.000 pesetas, la mayor categoría. La preparación, para la próxima convocatoria es urgente.

Para toda clase de informes, señores Arista, oficiales de Correos. Administración Principal.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 26 ascendió a pesetas 5.741'04. —La Dirección de la Deud. y Clases pasivas ha concedido los traslados de pensión que tenían solicitados don Andrés Guerrero Rodríguez, don Manuel Alarcón García y don Mariano Braojos Pino.

—Los pagos efectuados ayer por esta Tesorería suman la cantidad de 2.198'09 pesetas. —Don Cecilio Martínez García ha solicitado prórroga para la liquidación de Derechos reales.

—Don Luis Mañas ha solicitado se rehabilite la mina "Parisima Concepción", del término de Sorbas, caducada por falta de pago del canon de superficie. —El pago de la mensualidad corriente a los individuos que tienen asignado su haber en esta Tesorería, se verificará en los días que a continuación se expresa y hora de diez a doce de la mañana.

Día 1.º de Junio.—Montepío civil y jubilados. Día 2.—Montepío militar, Día 4.—Retirados de Guerra y Marina. Día 5.—Remuneratorias y todas las nóminas.

Día 6.—Incidencias y retenciones. —Doña María Redondo del Pino ha promovido instancia solicitando la nulidad de una liquidación practicada por el concepto de Derechos reales. —Pagos para hoy.

Don Antonio Fernández Palacios, 142'50. Don Fernando Muñoz Ocaña, 86'85. Don Fernando Beloso y don Laureano Zalamea, 3.450.

Carbón vegetal

Encina limpio, qq. de 44 kls. 7'00 ptas. Todo monte, id. id. id. 6'50 id. Razón: Calle de Granada, número 69.

Publicaciones

LA SERICULTURA NACIONAL. En los tiempos de mayor florecimiento de la Sericultura española, la producción de capullo de seda, era aproximadamente, como sigue:

Valencia, 6.000.000 de kilogramos de capullo; Andalucía, 4.000.000 de idem de idem; Murcia, 2.000.000 de idem de idem; Castilla, 200.000 de idem de idem; Aragón, 100.000 de idem de idem, Cataluña, 50.000 de idem de idem, otras regiones, 50.000. Total 12.400.000.

El valor de este capullo era de unos 70.000.000 de pesetas anuales. En la actualidad la producción es solamente de 1.250.000 kg. de capullo cuyo valor asciende a la reducida suma de 4 millones y medio de pesetas, 165 millones y medio de pesetas perdidos para la economía nacional!

El señor Moisés Vigo, profesor de Historia Natural en el Colegio de Orihuela, ha publicado en el n.º 177 de la revista IBERICA un hermosísimo artículo sobre esa cuestión de tanto interés para la riqueza patria y en particular para la sericultura murciana, de la que trata el autor especialmente.

En el mismo número el profesor del Instituto de Alicante y sabio geólogo don Daniel Jiménez de Cisneros, da a conocer un extraño fósil, cuyo grabado se inserta, en el cual se distinguen ciertas señales que representan probablemente las huellas de una Medusa: fué encontrado en Alicante y es un ejemplar, único en España, que supera en belleza y consistencia a otros semejantes, existentes en algunos museos de Italia, donde la sola noticia de este hallazgo ha despertado vivo interés entre los eminentes naturalistas y geólogos.

En el Instituto General y Técnico

Exámenes de ingreso

El día 31 de Mayo, a las 8 de la mañana, tendrán lugar en este Centro los exámenes de ingreso en el primer llamamiento, correspondientes a la convocatoria del presente año. El 2.º llamamiento tendrá lugar a últimos del mes de Junio, una vez terminados los exámenes de asignaturas.

Exámenes de asignaturas

El día 1.º de Junio, a las 8 de la mañana, darán comienzo en este Centro los exámenes libres de asignaturas, empezando por las correspondientes al primer año y siguiendo el orden sucesivo de cursos. Los 2.º llamamientos en cada asignatura tendrá lugar inmediatamente terminados los que se hayan presentado en el 1.º. Los exámenes correspondientes a cada asignatura se anunciarán con 24 horas de anticipación en la tablilla de anuncios del Establecimiento. Almería 26 de Mayo de 1917.—El secretario, Julio de Bascaran.

Establecimientos benéficos

Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11. Guardia para hoy: Médico, don José Arigo Soriano. Practicante: don Manuel Moriana. Retén de 3 a 6: Practicante, don Juan Fernández Requena.

Casa de socorro municipal. Guardia para hoy: Médico, don León Alecíos. Practicante: don B. Amador Díaz. Retén: Médico: don Gabriel de la Cámara. Practicante: don José Soler. El relevo de guardias se verifica a las once de la mañana, y el retén tiene lugar de 5 a 7 de la tarde. Se vacuna y revacuna diariamente. La Obrera.

Consulta general: Todos los días de 9 a 11 de la mañana. Se vacuna y revacuna diariamente. Enfermedades de los ojos: Lunes, miércoles y viernes. Médico director don José Cordero Sorro. Practicantes: don Ignacio Guillén Arana y don Mariano Alías Fernández.

Jarabe de Quebracho de VIVAS PEREZ. No hay ningún remedio hasta el día empleado que dé mejores resultados para la completa curación del asma, la disnea, y los catarros crónicos. Ensayado y recomendado por celebridades médicas de todas partes. De venta en Almería: Farmacia del autor.—Príncipe, 9

IMAGENES Y ALTARES. Para adquirirlos antes que de ningún otra casa consultar los acreditados talleres de José Navas. Premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remito gratis cuantos datos solicite. Imagen especial para la Eucaristía del Corazón de Jesús en el hogar. Ancha de Santo Domingo, 1.—GRANADA. Pertenecerá en Almería, San Mateo Carr, Puerta de Fátima

Consulta de enfermedades de los ojos Doctor Manuel Marín. Oculista del Hospital Provincial. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE LAS FACULTADES DE MEDICINA DE PARIS Y MADRID. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consulta: De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. URSITA DE PURCHENA NUMERO 2.

Revista popular. Semanario católico ilustrado. 1907. Año 47 de su publicación. Importantes reformas. Esta ilustración católica publicará en el presente año por lo menos Doce números con lámina en colores.—Hermosas novelas.—Narraciones.—Crónicas.—Glorias.—Artículos doctrinales.—Ecos del Sagrario.—Notas litúrgicas.—Poesías.—Variedades.—Magníficos grabados artísticos.—Páginas de informaciones gráficas. REDACCIÓN del Seminario Conciliar de Barcelona.—Sales.—Juan Laguna Eliteras.—J. Le Brun.—Barradas.—J. Argemí.—Luis G.Manegat. Colaboración. M. Iltre. Dr. don Jaime Collell, Conde de Arcedian de Vich. M. Iltre. Dr. don José M.º Baranera, Canónigo de la S. L. C. de Barcelona. M. Iltre. Dr. don Isidro Gomá, Canónigo de la S. L. C. Metropolitana de Tarragona. Rdo. P. José M.º Bover, S. J. Rdo. P. Ramón M.º de Boiós, S. J. Roberto Cayuela, S. J. Alberto Risco, S. J. Rdo. P. Vicente Monroy Alaguero, O. S. R. Rdo. P. Rafael Ferrero, O. S. R. Excmo. Sr. don Manuel Polo y Peyrolon. Matilde Troncoso de Oiz, Trinidad Aldrich. Aurora Lista. Juana Nin. M.ª Victoria. María de Echarrí. J. Marín del Campo. José M.º Amorós. La primera novela publicada en los cinco números de este año titulada "Los Últimos" basada en la sentencia evangélica de que los últimos serán los primeros es de un dramatismo intenso, de un fondo interesante, de una ternura y sentimiento trascendentalmente cristiano. El autor Serafín Puertas es uno de los jóvenes escritores de más rico temple de alma. Precios de suscripción. España.—Un año 8 pesetas.—Por correspondencia 8'50. Semestre 4'50.—Número sueto 20 céntimos. Administración.—Calle del Fino número 5, Barcelona

Francés, Inglés, Alemán. Teléfonos en la provincia. CLASES ESPECIALES. Francés e inglés, clase diaria de cada idioma, 15 pesetas. Hay clases nocturnas. Versión de correspondencia en centro industrial o comercial, hora diaria, 50 pesetas mensuales. PLAZA DE MARIN, 4. PUBLICIDAD. La más eficaz es la que se hace en este periódico, que es el de mayor tirada de la provincia. Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalías, Berja, Rábida, Albuñol, Ugijar, Garrocha, Canjáyar, Laujar, Nijar Adra, Vera y Sorbas. Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada tres minutos oración de éstos. Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen: Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

Grandes Almacenes de tejidos al por mayor y menor

“ EL RIO DE LA PLATA ”

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA.

Temporada de Verano de 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura. Extensas colecciones de Vuelas y Etamines bordados y estampados, Crespones de seda, Gabardinas, Bengalinas, Eolians, Otomanes, Alpacas, Lanería de color y negra, Sedas de todas clases para vestidos y adornos, Damascos de hilo para colchones, Géneros blancos, Artículos finos para camisas, Nansús lisos y bordados, Gasas, Tules, Panamá, Esterillas y Sábanas de hilo. Trajes y Gorros para Cristiana, Corsés cómodos y elegantes, Sosten pechos, Mosquiteros, Géneros de punto, Mantelerías, Toallas, Sombrillas, Ropa blanca confeccionada, Juegos de novia, Juegos de cama, Blusas de gran fantasía, Abrigos de seda, Stores, Visillos, Cortinas y Colchas de tul, Cubrecamas de seda y encaje, Echarpes, Camisas, Cuellos y Corbatas, Guardapolvos y Trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en Vuelas, mantos y géneros negros para lutos con garantía de color. Grandioso surtido en Mantones de Manila lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda. En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

PRECIO FIJO

Expléndidos regalos a los compradores

Nota: Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros contra reembolso o remesa de su importe por Giro postal.

Servicio de correo, sin escalas para pasajeros carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles. Salidas de Almería, los sábados. Salidas de Melilla, los martes. Salidas de Almería, los miércoles. Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados. Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cerdá Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20. Consignatarios en Melilla: señores David I. Melal, Sucesores Melal y Levy. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 28.

Compañía Trasatlántica

ANTONIO LOPEZ Y C.
Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo, Suez, Aden, Colombo, Singapur, y Manilla, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

Pérez y Santos
Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino
PRINCIPE, 10 y 2.-ALMERIA.

CHOCOLATES
De Quintín Ruiz de Gaurie
Vitoria (Alava)
Se admiten esuelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

No más purgas
Supositorios VICTORIA
a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más pácifico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.
Depositarlo en Almería. Dr. VIVAS PEREZ

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Adoptadas de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

PREVIO IMPORTE DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE CALIDAD RECONOCIDOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE BARCELONA. GRAN RESULTADO EN CASOS DE DIARREA, COLERA Y EN TODAS LAS INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO. Vómitos y diarreas de los Niños, de los Viejos, de los Mujeres. COLERA, TIFUS, DISENTERIA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS. CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS. REUMATISMO Y AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL.

En cada caja de capsetas ó de comprimidos debe acompañar un folletín.

FUMADORES
HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis. L. fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA.
Depositarlo en Almería: Dr. Vivas Pérez.

CALLICIDA PIZA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. A una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito, Almería, Vivas Pérez.

Ediciones católicas de la Santa Biblia
El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, [de 600] páginas tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:
En rústica 1'25 pts.
Encuadernado, imitación cuero 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:
En rústica 1'00 pts.
Encuadernado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao. Descuentos a los libreros. Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remita ningún ejemplar mpor te no se haya anticipado.

NEURASTOL
GRANULADO
ESPINAR
(PATENTADO)

Curación rápida y segura de la NEURASTENIA, INAPETENCIA, ESCRÓFULAS, ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO, TUBERCULOSIS, PALUDISMO, TRASTORNOS NERVIOSOS, EMBARAZOS delicados, CRIANZAS, etc., etc.

Es el Ideal de los Tónicos-reconstituyentes, de sabor agradable, y no hay que privarse de ningún alimento.

Sustituye con gran ventaja a las Emulsiones de Aceite de bacalao y Vinos medicinales.

LÉASE EL PROSPECTO
Recomendado por los principales Médicos.
Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

Anisosa Solución **Benedicto**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 050, pesetas.

de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL** Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, S. Bernardo, 41, MADRID. VENTA: Principales Farmacias de España. En Almería: J. J. Vivas Pérez, En Cuevas de Ve Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros**
Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10